

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Реданція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женням оплати поштової.

Реклямації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

## Передплата

у Львові в агенції  
дневників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

*Справи парламентарні. — З Росії. — Всенім-  
ці про ситуацію. — Демонстрації против бана  
Хорватії.*

П. Президент кабінету бар. Бек відбув  
оногди конференцію з провідниками правитель-  
ствених сторонництв. На конференції бар.  
Бек заявив, що по покінченню бюджетової дис-  
кусії правительство предложить палаті закон  
про підвишене контингенту рекрутів краввої  
оборони та закон про резервістів, закон про по-  
даток від горівки, закон меліораційний та за-  
кон про удержавнене чеської північної залізни-  
ці. Парламент мав би радити до дня 15 лип-  
ня. — П. Міністер скарбу др. Коритовский за-  
явив, що правительство з підвишеного податку  
від горівки призначить 13 мільонів на поліп-  
шене платні низших урядників державних. Кон-  
ференція не ухвалила нічого, бо провідники  
сторонництв мусять перше порозуміти ся зі  
своїми клубами.

На основі нового закона про підвишене  
контингенту рекрута краввої оборони Галичи-  
на має давати о 1422 рекрутів більше як доси.

За то від двох послідних вправ буде увільне-  
них 12.000 вояків краввої оборони.

Віденські газету доносять, що універси-  
тети мають бути отворені в понеділок дня 22  
с. м. Поки-що триває студентський страйк. В  
академічних кругах надіють ся, що студенти  
повернуть до викладів коли проф. Вармунд  
особисто в Інсбруку забере голос, аби поясни-  
ти студентам, що на конференції ректорів, в  
котрій він брав участь, ситуація поліпшила  
ся. Коли би проф. Вармунд не задумав успо-  
коїти студентів, то про скоре поладжене спра-  
ви не можна говорити.

Нарада в справі університетского страйку,  
яку відбув п. міністер Мархет з університет-  
скими ректорами відняла властиво підставу  
дальшому страйку навіть споглядаючи на  
ту справу із становища мнених вольнодумців.  
Однак т. зв. вольнодумне дневникарство з N.  
fr. Presse на чолі піддуває дальше і так розя-  
трени уми і доводить тим способом до розладу,  
котрий стає в різкій суперечности з усякою  
взагалі свободою. У Відні університетські сту-  
денти відбули віче а відтак вирушили на пар-  
ламент, де позачинювано входіві двері, а соці-  
ялістичний посол Пернерсторфер вигнав про-  
всю студентів. Ухвали, які запали між німець-  
кими студентами по різних університетах,  
вказують, що они не думають занехати страйку,

бо бажать приневолити університетські власти  
і правительство, щоби зовсім піддати ся дома-  
ганям студентских віч. Тим самим положене  
для правительства і університетских властей,  
котрі в тій справі поносять велику вину, стає  
грізним, бо тепер правительство буде принево-  
лене заняти виразне і рішуче становище і по-  
казати, що оно не уступає перед напором т.  
зв. вольнодумних студентів, а то знов може  
викликати в парламенті бучі з боку соціялі-  
стів і радикалів, котрі стоять на боці того сту-  
дентского руху. — На львівськیم університеті  
панує спокій, а так само і на краківськیم, де  
понад 1000 студентів вручили ректорови пись-  
мо против страйку і просьбу до сенату, щоби  
ніяк не допустив до зачинення університету  
або до здержання викладів, які там відбувають  
ся мимо змагань соціялістів, на всіх виділах  
без перепони.

Російський міністер скарбу Коковцев віс-  
е в думі проєкт закона, котрим дає ся міністрови  
скарбу власть затыгнути 200 мільонів рублів  
внутрішньої краввої позички ще перед затвер-  
дженням бюджету на 1908 рік. — В Думі міні-  
стер скарбу відповів на інтерпеляцію в справі  
емісії державних облігацій в сумі 163 мільо-  
нів рублів при помочи царского указу, що пі-  
сля інтерпелянтів на основі законів мусить бу-  
ти переведене за дозволом Думи. Дума 130

## Артисти і їх штука.

Образки із сучасної і давнійшої культури.

*Після Де Во, Остена і др.  
написав К. В.*

(Дальше \*).

Вітчиною Конзуля була Африка, сторони  
над Конгом, але більшу та й мабуть щасливіш-  
шу часть свого життя перебув він за океаном  
на Коні Айленд коло Нью Йорку, де властитель  
менажерії Франк Босток, пізнавши его неопі-  
нені прикмети старав ся поробити ему всякі  
можливі вигоди, які лиш его малпьяча душа  
могла забажати. Конзулеви назначено помеш-  
кане, якого могли були ему позавидувати сот-  
ки тисячів людей і тут то розвинули ся его  
духові прикмети до нечуваної висоти. Сторо-  
жем а заразом і товаришем забави назначено  
ему інтелігентного мурина, з котрим его звя-  
зала так тісна і щира дружба, що лиш смерть  
могла їх розлучити. Той мурин був взірцем  
для Конзуля. Від него научив ся він, як по-  
рушати ся прилично в людскім одіну, як ужи-  
вати в цілому зручностю ножа і вилок, як уда-  
вати зачитаного в книжці і як з нудьги кури-  
ти цигара або папіроси.

О якісь дресурі не було при тім ніколи  
й бесіди. Розумний шимпанз просто лиш наслі-  
дував з власної волі то все, що его займало  
в его окруженю, а коли часами, попадав в свої

звїрчачі навички, то спам'ятував ся борзо а то-  
ді було по нім таки виразно видко, що він то-  
го встидав ся.

Але особливо впадаючий доказ високо роз-  
виненого зрозуміння людської культури дав Кон-  
зуль одного разу в недугі, в котрій не один  
чоловік не показав би такої відваги. Одного  
дня дав він не двозначно пізнати, що его нагло  
зачали зуби боліти, хоч доси мав всі зовсім  
здорові. Він дав ся зовсім терпеливо оглянути  
лікарєви а той порішив, що треба буде вирва-  
ти три зіпсовані червіні зуби. Не без обави  
приступлено до операції. Позаяк годі було  
шимпанза наркотизувати, а на случай его опо-  
ру або розлученя треба було числити ся з та-  
ки досить значною его силою, то до помочи  
лікарєви на случай потреби прилагодило ся аж  
шість людей. Показало ся однак, що їх зовсім  
не було потреба, бо коли лікар вирвав перший  
зуб, шимпанз схопив ся з крісла, але лиш на  
то, щоби лікарєви подякувати; на знак своєї  
вдячности зачав він з лікарєм так нестити ся,  
як то робив лиш зі своїм приятелем мурином  
а відтак не чекаючи завізваня сів собі сам зно-  
ву на крісло так, як того було лікарєви потре-  
ба і дав собі вирвати два другі зіпсовані зуби.

Доки Конзуль перебував в Америці, здо-  
ровле его було знамените. Він їв і пив з дуже  
добрим апетитом, купав ся що дня в морі і  
спав по десять до чотирнацять годин на день.  
Нещастя хотіло, що людем забало ся тягнути  
звяски з его розуму. Конзуля випозичено за  
значною заплаатою якомусь підприємцеві, ко-  
трий постановив обвезити его по світі і пока-

зувати за гроші. Жите Конзуля заасекуровано  
в якісь американськім товаристві асекурацій-  
нім і він вибрав ся в дорогу до Європи. Візд  
его сповістила світові вся праса европейска  
подаючи жартобливо, що до Європи їде з Аме-  
рики високий достойник, бо американський  
конауль. Артист той їхав яко пасажир першої  
кякоти а перебувши подорож досить добре за-  
їхав насаперед до Парижа, де станув в однім  
з найперших готелів і своїм першим виступле-  
нем адивував не мало жителів французської сто-  
лиці. Конзуль своєю забавною поверховністю  
робив вражінє старого, задуманого Ірляндця а  
его поважне, статочне поведєне, его спокійна  
самосвідомість відріжняли его зараз на пер-  
ший погляд від всіх тих дресованих малп, які  
тут хтось видів.

Перебраний за шофера, в плащі і шофер-  
ській шапці на голові, сидів він на малім само-  
їзді і кермував ним так само зручно як би й  
справдешний шофер. Він обїдав в реставрації  
з вдоволенем смакуна, з приступністю вели-  
кого пана подав кождому руку, а коли засів  
до фортепяна, то прибирав рухи і міни граю-  
чого артиста з такою точністю і вірністю,  
що викликавав тим просто поражяючу коміку.  
При тім однак ані разу не скортіло его загра-  
ти „на чотири руки“. До кількох днів став ся  
він любимцем Парижан а тільки було й всеї  
бесіди, що про Конзуля. Але контрактів з обо-  
в'язаня его підписиця змуєли его їхати до  
Льондону і Берлина.

Берлинські газети розписували ся широ-  
ко про гостину Конзуля а „Berl. Lokal-Anzeiger“

голосами против 99 прийняла відповідь міністра до відомости, висказуючи надію, що на будуче міністер в своїй діяльності буде піддержувати ся строго постанов законів і що кожда емісія буде переводжена за дозволом Дуки.

Войовнича промова цесаря Вільгельма викликала велике вражінє в політичних і денікарських кругах і є тепер предметом великих толків. „Reichspost“ замічає, що Австро-Угорщина не може вдавати ся в авантурні справи. — Тимчасом всенімецька „Ostdeutsche Rundschau“ накликає парламентарні сторонництва німецькі до розаму з огляду на трудне положенє Німців, щоби тим способом здобути для німецького живла рішучий вплив на заграничну політику. — Тоді могли би Німці приневолити міродатні круги правительственні, щоби Австро-Угорщина на случай війни ішла рука в руку з Німеччиною і щоби Австро-Угорщина на основі ухвал в обидвох парламентах заключила правно державний союз з Німеччиною, котрий би став основним законом в нашій монархії.

Вчера по процесії Божого Тіла в Загребі прийшло до великих демонстрацій против бана Равха. В часі процесії ішов бан за бальдахимом, а за ним заступник бана, шефи секцій, старші жупани і інші достойники. Доки тривала процесія був спокій і публіка не нападвала ні бани ні супроводячих его достойників. Аж коли процесія скінчила ся і бан та інші достойники сіли до повозів зібрана товпа

почала кричати: „Тьфу, проч!“ Вкінці поспало ся каміне па повіз бана. Товпа кинула ся відтак за повозом і перед палату бана та з криком демонструвала аж поліція розігнала єї. Богато осіб арештовано.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 19-го червня 1908

— **З'їзд лікарів і природослідників в Празі** відбував ся в днях від 6 до 10 с. м. З Русинів крім проф. чеського університету др. Ів. Горбачевського брали участь в працях секційних др. Теофіл Гвоздецький з Липиці, др. Бережницький з Відня, др. Тавячків з Золочева і др. Євген Кобринський, повітовий лікар з Кімполонга. В суботу 6 с. м. в Narodnim Divadle витано гостей і репрезентантів Сльван. Русинів репрезентував др. Гвоздецький і говорив в імени секції природописної Наук. Тов-а ім. Шевченка і „Народної Лічниці“. „Доробок наш малий — говорив др. Гвоздецький, — але коли стане руский університет у Львові, тоді попросимо Вас на свій науковий обрахунок“.

— **Руска Бурса в Тернополі** прийме на шкільний рік 1908/9 130 учеників шкіл середних. Подана є привяте осмотрені свідомством убожества належить вносити на руки Заряду до 1 липня с. р. Привітні питомці мають віддати ся оглядинам лікаря і виказати ся потрібним білем і одежаю при вступленю до Бурси. З Відділу Рускої Бурси. В Тернополі дня 29 мая 1908 р. О. Дамян Лопатинський, голова. Іван Боднар, секретар.

— **Виділ тов-а „Ваканційних Осел“** у Львові має примістити в часі ваканцій до 100 дів-

чат, переважно старших з виділових шкіл. Хто схотів би взяти до себе на село рускі дівчата, зволить зголосити ся на адресу: С. Герусинський, Львів, Арсенальська 6. — Рік шкільний кінчить ся 30 червня, тому пожадані як найшвидші зголошеня. Доси зголосив ся лиш один добродій.

— **Прогулька львівського „Сокола“** до Янова. Забавовий комітет уряджує в неділю 21 с. м. прогульку до печер в Сградчи і до Янова. Вїзд в год. двірця о 1:35 год. по пол. На перестанку Козлинка висідає ся. По звидженю страдєцких печер прогульковці йдуть 1½ в. м. пішки лісом над янівський став; по забавах і томболі перекуска в місті; потім огляданє міста, їзда на лодках, прохід лісом. Поворот до Львова о 9:25 або 10:10 год. вечером. До Янова можна вїхати також другим поїздом о 3:35 по пол., але тоді комітет не піднімає ся опровадження гостей по печерах і Сградчи. Учасники прогульки, як члени так і нечлени „Сокола“ платять по 10 сот. на рік „Сокола“, за що дістануть відзнаки. Поворотний білет до Янова коштує 80 с. — Комітет.

— **Дрібні вісті.** Пос. др. Одеський поставив в налаті послів пильне внесєне є уліченє скорої підмоги для потерпілих в громаді Задвіре перемішляньского повіта від огню а в громадах Плав, Хутар і Кальне стрийского повіта від граду і бурі. — В Єрмаківці борщівского повіта буде в д. 20 с. м. отворена при тамошнім уряді почтовім стація телеграфічна з обмеженою денною службою. — В Теревовлі в тамошній гімназії ширить ся хвороба звана „мумсом“ так дуже, що майже цюловина учеників не ходить до школи, в виду чого директор гімназії п. Гек був змушений поставити внесєне до краєв. Ради шкільної о замкненє гімназії. — Вчера в ринку вкрадено п. Рудольфови Прешовскому в кишені золотий годинник з золотим ланцюжком вартости 240 К. — Аня Сянова з Милятич згубила в дорозі з ул. Паньської на Галицьку аркуш ґрунтової, полиці асекураційну і мапу ґрунтового. — Каварка М. Дешліва випила значну скількість роздушеного надманганового потасу в самоубийчім намірі. Поготовля ратункова виполокавши їй жолудок відставила єї до шпитаю. Причиною сего наміру відобрати собі жите були довги.

— **Конкурс.** Комітет бурси руского Товариства Педагогічного у Львові (Вірменська ч. 2) розписує отсим конкурс на привяте питомців до бурси Товариства на рік шкільний 1908/9. — Приймаєт ся будуть ученики гімназіальні, сини членів Руского товариства педагогічного. Условія привяте: 1. Батько (опікун) мусить бути членом Руского товариства педагогічного. 2. Кождий питомець мусить бути зовсім здоровий, що потвердять оглядини лікарські з початком шкільного року. 3. Комітет бурси прийме лише добрих і педельних учеників, котрих успіхи дають повну заворуку, що они скінчать гімназію. Першеньство мають відзначаючи ученики. 4. Батько (опікун) петента буде точно платити умовлену оплату з гори, найменше 22 корон місячно. 5. Кождий питомець зложить при вступі одноразовий даток на інвентар, лікаря, купіль і праня в сумі 10 корон. До поданя о привяте долучити треба: 1. Свідомство шкільне петента з послідного півроку. 2. Заяву, в котрій батько (опікун) ученика зобов'язує ся виразно умовлену суму за пошченє сина в бурсі кождого місяця точно з гори платити. 3. Свідомство убожества.

Кождий прийнятий питомець має заосмотрити ся в 6 пар біля, 3 простирала на сїнник, 3 під ковдру, 3 пошевки, 12 хустинок, 6 пар скарпюток, 4 рушники, сїнник (2 м. довгий і 1 м. широкий), подушку, ковдру і коцик до накриваня, 2 порядні мундурки, плащ і 2 пари обуви. Зужиті протягом року річи обов'язаний питомець доловити. Кожда штука біля має бути назначена початковими буквами назвиска, а відтак числом, визначеним Зарядом бурси. При вступі мусить кождий виказати ся перед Зарядом, що все потрібне має, а если не було би все з порядку, може наразити ся на неприняте в послідній хвилі. Всі питомці є обов'язані користати з науки співу і рисунків, а старші також язика французкого і стенографії. Питомцям не буде вільно мати поза бурсою ніякого занятя, лише у випадкових случаях лекції за дозволом Заряду.

Поданя кождого петента з окрема адресувати так: „Заряд бурси руского Товариства

так о нїм писав: „Конзуль словняє вповні надію того, хто его відкрив. Єсть то так розумна малпа, що їй приходить ся дуже легко удавати чоловіка, підчас коли є найрозумніший чоловік не міг би переймити від малпи єї навичок і способу життя. Підчас своєї гостини в Парижі і Лондоні а тепер і в Берліні мусів пан Конзуль набрати ся дуже різнородних вражінь і шкода лиш, що він не може, як то буває у артистів, спасати їх і передати нам в виді споминів. А то могли би ми довідати ся, що може сей молодий Африканець, котрий що дня їздить зі своїм властятелем на парохід, думати собі про европейські зичаї“.

Подорож Конзуля по Європі була его тріюмфальним походом, але єй заравом набавила его зародка смерти. Тіло его не могло выдержати льондонського воздуха і коли приїхав до Берліна, мав вже в своїй груді зародки тої хвороби, яка скорше чи пізнійше робить завжди кінець малпам перенесеним до Європи.

Але з відвагою і покорою філософа держав ся Конзуль ще досить довго на ногах, показував ся, що вечера перед урадованою публікою а по представленю як справдешний артист ішов на вечеру до реставрації і тут також так само як не один справдешний артист любий напити ся шампана, котрого не жалували єму гості, що разом з ним сиділи в реставрації. Віридостойні свідки розповідають, що Конзуль иноді таки добре піднятий вертав до дому — також подібно як і не один справдешний артист. Сей розпустний спосіб життя прискорив смерть бідному Конзулеви подібно як і неодному великому артисті.

Мимо дуже старанної лікарської помочи і опіки погиб він по кількох днях хвороби на запалєне легких. Але аж до послідної хвилі задержав ту поважну і статочну поставу, яка підняла була его так високо понад всі з его роду. На телеграфічно висказанє бажанє его сумуючого властителя в Нью-Йорку випхано его а через кілька днів цілий Париж, куди завезено останки погибшого, ходив оглядати випханого шімпанза, як колиб відвідував виставленє публічно тіло якогось високого достойника. Кілька гарних фотографій, знятих з життя сего славного між звїрятами артиста, зберегло его память для будучности: одна з них показує, як він сидить на криїлі і держить книжку в руках та вдивив ся в неї так,

як би дуже зачитав ся; друга представляє его відпочиваючого по обіді з цигаром в зубах, а на третій видко, як він убраний за шофера сидить на самоїзді і держить в руці колесо від керми; на кінець четверта представляє его яко артиста граючого на фортеп'яні: в сурдуті, з розчухраним волосєм, як у деяких артистів, перебирає він на клявішах а губи має отворені як до співу. На сїй фотографії робить він вражінє якогось старого катаринкаря.

### Папуги.

Папуги, можна сміло сказати, то малпи між птицями. Природний дар наслідуваня у них так само сильно а може навіть в деяким напрямі і сильнійше розвинений як у малп, бо підчас коли малпа наслідують людий виключно лиш в руках і мінах, то папуги роблять се лиш голосом. Папуги яко артисти були вже дуже давно знані людям а усвоюване їх нагадує нам по часті єй усвоюване наших домашних звїрять. Стародавні Єгиптяни мабуть не знали ще малп, бо зображенє їх не видко нігде на старинних єгипетских пам'ятниках. Так само і в біблії не згадує ся про папуги. Але вже старинним Грекам знані були папуги. Онезїкрит, полководець короля македонського, Александра великого, видів усвоєні папуги у жителів Індії і одну таку живу папугу привіз був до Греції. Пізнійше завожено їх часто до Риму а у Римлян були они одного часу так улюблені, що строгий цензор Маркус Порційс Като одного разу аж таки публічно докоряє їзза них Римлянам словами: Ох, нещасливий Риме! Яких же то часів ми діждали ся, коли жінки годують пєсиків на колїнах а мужичини носять на руках папуги!

(Дальше буде).

\*) На початку вчерашного фельетона в четвертїм рядку випало піле реченє, а то відсувало цілий ряд гадок висказаних на вступі. Дятого поправляємо сим похибку і звертаємо увагу, що по словах: „...в одній стороні загадочну зв'язь межи чоловіком а звїрятами“ — повинні були слїдувати пропущені слова: „а з другої не менше загадочну для нас природу звїрять...“

педагогічного у Львові" ул. Вірменська ч. 2. Подання вносити найдалше до 30 червня 1908. Комітет прийме також учеників, що мають здавати вступний іспит до I. класу. Всі бувші питомці мають опять внести подання.

— Розвій молочарських спілок, заініціюваний перед 3 роками стрийською філією „Прогрессивіт“ особливо заходами оо. О. Нижанковського і Л. Горалевича, довів до основаня Краєвого Союзу господарско-молочарского в Стрию і отвореня склепів в Стрию, двох у Львові, а дня 16 с. м. отворено нові склепи в Станиславої при ул. Майзелеса ч. 8 і сезонів в Трусківці і Яремчу. — Надіємо ся, що наша суспільність, розуміючи вагу економічної організації підопре як слід змаганя Союзу і буде закуповувати лише в згаданих склепах. Краєвий Союз господарско-молочарский в Стрию крім основаня спілок молочарських, займе ся також організацією спілок торговлі покладаками і пасічників і радо уділяє потрібних інформацій, як рівнож висилає на місце своїх делегатів.

— До П. Т. Приятелів бідної рускої дітвори! За почином щирих приятелів бідної дітвори а за щедрою помічю Є. Е. Митрополита Шенгійського повстала в Галичині перша руска осела вакаційна для бідних руских дітей. Вже три роки висилало тов-о „Вакаційних Осель“ по кількадесять бідних дівчат на час вакацій на село, аби і они по трудах ціло річної умової праці серед тяжких обставин і крайної нужди, могли відживити ся і на свѣжій воздусі хотяй через так короткій час набрати сили до дальшої боротьби житєвої. — Доходи тов-а на сею ціль в майже ніякі, зовсім не вистарчають, бо жертви протагом року зовсім не напливають, а ті лепти, що Виділ тов-а вижебрає з кінцем року, є так малі, що то Тов-о не може сповнити сеї тяжкої задачі, яку руска суспільність на него наложала. Сотки дітей і то крайних нуждарів зголошує ся що-річно на оселю, а тов-о з великим жалем мусять відмовити їм своєї помічи. Хто знає, яку вартість має здоровя для чоловіка і хто любить свої діти, а в щирим патриотом не лише в слові але і в ділі, той певно не відмовить помічи для тих бідних дітей, котрі живуть через цілий рік серед тяжких обставин моральних і материяльних. Нехай і сям бідним нуждарям засяє на хвильку зірка діточої свободи і щасливої долі. З огляду, що кінець року зближає ся, прошу присилати жертви сєчас на адрес проф. Володимир Адриянович, Львів ул. Вірменська 2. Від Виділу тов. Вакаційних Осель. — О. Вацянська, предсідателька. С. Герусіньський, секретар.

— Вписи учениць на I і II рік приватної женської учат. семинарії в рускою викладовою мовою, удержуваної через СС. Василянки в Станиславої, відбудуть ся в днях 30 червня і 1 липня від 10—12 год. в полудне в канцелярії заведеня при Заболотівській ул. ч. 13. Кожда учениця має при вписі предложити: а) метрику хрещеня, б) шкільне свѣдоцтво з укінченої виділової школи, в) свѣдоцтво щіпленої віспи, г) зложити при вписі вступну таксу в квоті 5 К на наукові средства. Вступний іспит на I рік, а для нових учениць на II рік, відбуде ся дня 2 і 3 липня. Ученицям, котріб не обстали при вступнім іспиті, аверне ся таксу вступну. Місячна такса за науку в семінарії платна кожного місяця з гори, вивосить 16 К, когду в разі потреби може управа СС. Василянок знизити. Учениці семинарії можуть також мати приміщенє в інституті СС. Василянок. Блишні услєва приватя до інституту подасть управа. — Магдалина Гуменюк Ч. сьв. ВВ., вастоятелька.

— Васіньський і спілка перед судом. При розправі переслужуваній в справі крадежі у Відня признав Васіньський, що вкрадений золотий медаль вартости 1000 кор. перетоплював Успенський, але каже, що Успенський не знав, що той медаль походить з крадежі. Так само перечив тому, мов би він при вломі до склепу годинникаря Шіфа в Рашеві гнівав ся на Шветліха, що той за скоро завізав его до втечі і що сказав тоді, „що вже дав би собі раду з тим жидом“, бо коли Шіф побачив, що зпід підлоги вилазить свердел, наробив крику а тоді він разом зі своїми спільниками побігли на дворець і відіхали до Львова.

В дальшій розправі приступлено до обговореня наміреної крадежі в Празі і убитя до-

зорця Кавтского. Приїхавши до Праги наймили Снегудкі помешканє, приймили служницю і замельдували ся під іменем Ельснеровичів. Снегудкий розглянувшись в місті вернув до Львова і забрав звідси Кноблєха та приїхав дня 14 грудня назад до Праги, маючи намір обкрасти один з тамошних склепів. Кноблєх однак надумав ся инакше, вкрав Снегудкому-Васіньському, у котрого мешкав 70 кор. і золотий перстєнь з брильянтами та втік до Львова.

Лишившись без помічника Снегудкий не отратив надії на добру добычу. Порозумів ся зараз листовно і телеграфічно з Успенським і Титтлем у Львові а тоді вислали єму зараз Адамского і Гітнера. Узброївшись у відповідні зваряди вибрав ся Снегудкий з тими помічниками на сам свѣятий вечер на улицю Генрихівску, де війшовши перед замкнєнем брами одної з каменяць, зайшли до пивниці, щоби тут, коли все успокоїть ся, добути ся до склепу золотаря Фр. Северня або до корінного склепу Ріттера, в котрих, як виказало слідство, могли вкрасти у Северні ювілерські предмети, вартости около 2000 кор а у Ріттера готівку около 8000 кор. Заким однак могли приступити до „роботи“, напудив їх дозорець тої реальности. Коли они втікали а дозорець гнав ся за ними і кричав, вертакочий случайно дозорець Кавтский хотів Снегудкого придержати, а той добувши бравнінга стрілив до Кавтского з близька, просто в голову і убив на місці. Користаючи з замішаня Снегудкий і Гітнер, втекли а лиш Адамский дістав ся в руки поліції і при нїм знайдено також бравнінг.

Снегудкий вернувши з Гітнером до помешканя, спакував чим скорше річи і разом з жінкою виїхали над раном дня 25. грудня просто до Самбора, де знайшли приміщенє і захист в домі Ст. Вальохи, дозорця вязниць у Львові. З Самбора поїхав Снегудкий з Гітнером до Львова і над раном дня 30. грудня зайшли до дому Успенського. Тут розмавляли они через хвильку з Успенським а відтак виїхали на місто і вернули аж около 9 год. рано. За хвильку однак виїхала поліція і арештувала Снегудкого, а Гітнерови удало ся втечи. Він аж 8 цвѣтня с. р. ставив ся сам на поліції в Майнцу в Німеччині, як сказав, длятого, щоби его не судили заочно.

## Телеграми.

Відень 19 червня. На нинішнім засіданю палати послів внесли інтерпеляції між иншими пос. Морачевский в справі відносин при суді повітовім в Калуші; — пос. Брайтєр в справі ствердженя причини смерти челядника столярского Ант. Гайніша в Щавні і в справі виміру податку варібкового братам Клінггоферам в Кривчичах. — Пос. Хоц протестував против рівночасних нарад країнського сойму, котрий скликано на нині. Опісля приступлено до дальшої дискусії бюджетової.

Берно (моравске) 19 червня. Ректор чеської політехніки оповістив, що виклади нині розпочинають ся. Страйкуючі студенти старають ся перешкодити викладам. На німецькій політехніці спокій; виклади не відбувають ся. Студенти заняли вижидаюче становище.

Білград 19 червня. Президент міністрів Пасич вручив королеви димісію цілого кабінету.

Уральск 19 червня. Вистрілом крізь вікно убито генерала козаків Коронкіна.

Чикаго 19 червня. Тафт одержав в републиканським конвенті 703 голосів, почім слідувало іменованє его на кандидата на президента Сполучених Держав одноголосно.

## Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1908 — після часу середно-європейского.

**ПРИМІТКА.** Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені звяздкою (\*). Нічна пора числить ся від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

### Приходять до Львова:

- З Кракова: **8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-50\***, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50\*.
- „ Рашева: 1-10.
- „ Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, **2-15**, 5-40, 10-30\*.
- „ Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, **2-00**, 5-15, 10-12\*.
- „ Черновець: **12-20, 6-40\***, 8-07, **2-05**, 5-57, 9-30\*.
- „ Коломиї, Жидачева, Потутор: 10-20.
- „ Станиславова: 5-40\*, 10-05\*.
- „ Рави і Сокала: 7-10, 12-40.
- „ Яворова: 8-26, 5-00.
- „ Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10\*.
- „ Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-43, 11-00\*.
- „ Стрия, Тухлі (від 15/8 до 30/8): 3-50.
- „ Белзця: 4-50.

### Відходять зі Львова:

- До Кракова: **7-00\***, **12-45\***, 3-50, **8-25**, 8-40, **2-45**, 6-12\*, 7-35\*, 11-15\*.
- „ Рашева: 3-30.
- „ Підволочиск (головний дворець): 6-20, 10-40, **2-16**, 7-45\*, 11-10\*.
- „ Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, **2-31**, 8-08\*, 11-32\*.
- „ Черновець: **2-50\***, 6-10, **9-10**, 9-35, **2-33**, 10-38\*.
- „ Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25\*.
- „ Рави, Сокала: 6-14, 7-10\*.
- „ Яворова: 6-58, 6-30\*.
- „ Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45\*.
- „ Коломиї і Жидачева: 6-03\*.
- „ Перемишля, Хирова: 4-00.
- „ Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-25, 6-42\*.
- „ Бельця: 11-05.
- „ Станиславова-Ворохти (від 1/7 до 25/7): 6-40.

## ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

### До Львова:

З Брухович (від 1 мая до 31 мая) щє дня 8-15 рано, 8-20 вечер, в неділі і римо-кат. свѣята 3-27 по полудни і 9-25 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 8-15 рано, 3-27 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свѣята 1-45 по полудни, (від 1 липня до 31 серпня) що дня 8-15 рано, 3-27 і 5-30 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свѣята 10-05 перед полуд. і 1-46 по полудни.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свѣята) 10-10 вечер.

Зі Щирця від 28 мая до 13 вересня в неділі і рим.-кат. свѣята 9-58 вечер.

З Любіня від 17 мая до 13 вересня в неділі і рим.-кат. свѣята 11-45 вечер.

### Зі Львова:

До Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 7-20 рано, 3-45 по полудни, в неділі і римо-кат. свѣята 2-30 по полуд. і 8-34 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 7-21 рано, 2-30 і 3-45 по полудни, 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свѣята 12-41 по полуд. (від 1 липня до 31 серпня) що дня 7-21 рано, 2-30, 3-45 і 5-50 по полуд., 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свѣята 9-00 перед полуд. 12-41 по полуд.

До Рави рускої 11-35 вночі (що неділі).

До Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і рим. свѣята) 1-35 по полудни.

До Щирця 10-35 перед полуднем (від 28 мая до 13 вересня в неділі і рим. свѣята).

До Любіня 2-15 по полудни (від 17 мая до 13 вересня в неділі і рим. свѣят).

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

# БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

## у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселици.

### КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдокладнійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

#### Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і уділяє ся всяких інформацій що-до певної і користної

льокації капіталів.

#### ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує ся без потрученя провізії і коштів.

#### БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаючих льосованю.

#### ОБЕЗПЕЧЕНЄ

#### ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вильосованя.

#### Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

### Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи. В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Пряписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.